

大脉络上深化治,小细节上构建美

让农村成为安居乐业的家园

□ 许亦皎 记者 何晓丹

“以前这条路坑坑洼洼,走路很不方便,尤其是下雨天,一踩一脚泥。路面整治后,如今村民出行便利,再也不怕下雨了。”看着眼前修缮好的道路,横山桥镇星辰村村民陈敖度由衷感慨。

星辰村红星路丁家村段有条长约500米的路段年久失修,路面坑坑洼洼,雨天生泥,晴天生灰,成为周边企业与村民共同的“心病”,这条路也是陈敖度每天回家的必经之路。“道路修复之前,每天回家都一身灰扑扑,还经常崴脚。”陈敖度说,“回家之路”让他苦不堪言。

2021年,星辰村了解到群众心声后,投入40多万元,紧锣密鼓开展道路修复工作,进行道路白改黑、电缆入地等提升人

居环境的举措。“为尽量减少对周围企业和村民的影响,我们采用分段施工的方式,分三次将道路全部浇筑完成,同时对路基进行加固。”星辰村党总支书记王银瑞说。

如今,村民陈敖度终于可以“安心回家”了。道路翻新,是星辰村改善农村面貌的一个缩影。近年来,星辰村始终坚持党建引领,着力在大脉络上深化治、小细节上构建美,推动乡村文明“景美”向“德美”的延伸。

人居环境提升了,发展也要跟得上。人才是企业发展的第一生产力,留得住人才,才能更好发展地方经济。星辰村现有企业80余家,外来人员达6000余人。为充分满足外来务工人员的住房需求,星辰村与常州市薛巷电讯元件有限公司合作,投资6000万元建设人才公寓项目。该项目用地15.4亩,规划建设4栋7层建筑、1栋9层建筑,同时配套休闲、交流、活动等公共空间,建成



星辰村党建文化墙

后,可提供近400套公寓,满足近1000人入住。“目前人才公寓已进入装修阶段,建成后可以极大缓解星辰村企业员工的住宿问题。”常州市薛巷电讯元件有限公司办公室主任仇燕蓉说。

不仅如此,为进一步提升村民精神面貌,星辰村将原有的健

身广场改造成集党建空间、儿童游乐场地、健身场地、绿色景观为一体的“乡村后花园”,让老中青三代共浴在红色氛围之中。同时,将党群服务中心前的一块坑洼地块进行整体改造提升,打造党建文化阵地。“目前党建文化墙前期工程已全面完成,2000平方

米的草坪和升旗台也已建成,将共聚文明乡风,传承红色精神,助力乡村振兴。”王银瑞说。

如今的星辰村,平坦的水泥路面干净整洁,淳朴的农家别墅错落有致,一面面党建文化墙图文并茂,鲜艳的国旗随风飘扬……

我家门前,处处生机。



中车戚墅堰所员工 获中国中车“高铁工匠”荣誉称号

本报讯(束婧雅 记者 戴雪燕)近日,中国中车股份有限公司下发《关于表彰中国中车第二届“高铁工匠”的决定》,授予58位同志中国中车第二届“高铁工匠”称号,来自中车戚墅堰工艺研究所的刘云清、张学斌、莫俊超、章莉4人荣获该称号。

刘云清是中车戚墅堰所智能制造事业部总监,曾获江苏省企业首席技师、江苏省五一劳动奖章、中国质量工匠、全国劳动模范等荣誉。20余年来,他凭着对数控技术的满腔热情,不断刻苦钻研,逐步成长为全面掌握机械、电气、软件等设备故障维修的专家,并自主研发自动化生产设备,先后开发出数控珩磨机、节能免维护液压站、高压预清洗机数十项成果。由他主持研制的高速浮动式HM系列数控珩磨机,各项性能远超出国外同类设备,且制造成本仅为进

口设备的四分之一,填补了国内空白,目前已形成产业化。

从业36年的张学斌是中车戚墅堰所维修电工高级技师,曾获江苏省高校毕业生优秀指导老师、江苏省企业首席技师、江苏工匠等荣誉。凭借扎实的理论基础和丰富的经验,张学斌在工作中解决了不少实际问题,主持完成了多台重点设备的升级改造和多项进口配件的国产化改造及技改项目。他研制的城轨齿轮箱跑合试验台,改变了效率低下的试验方式,填补了国内空白,实现外部销售收入2000余万元。

莫俊超是汽车零部件公司技术顾问,在铸造一线从事生产及技术工作,曾获江苏省企业首席技师、中国铸造大工匠、常州市突出贡献人才、全国技术能手等荣誉。工作以来,他先后参与了我国铁路客车蠕墨铸铁制动盘国产化替代研发、第六次列车大提

速关键产品薄壁密接式车钩开发等重点项目,攻克了多项铸造技术难题,获国家专利授权8项,其中发明专利4项。

章莉是中车戚墅堰所获此荣誉的唯一一名女性。作为汽车零部件有限公司技术工艺科副科长,一直以来,她都从事数控加工相关工作,拥有资深的汽车零部件开发与试制的数控专业技能,曾获中车巾帼奖章、中车巾帼标兵、中国铁路“火车头奖章”等荣誉。从业21年来,章莉先后主持多项公司重大关键产品开发和质量攻关项目,2016年攻克中间体产能瓶颈,平均提升产能36%,增加产值1000万元以上。

工匠精神是企业发展的灵魂,中车戚墅堰所将大力弘扬工匠精神,培养更多高技能人才和大国工匠,为高铁事业发展作出贡献。



近日,经开区综合行政执法大队走进戚墅堰街道花溪社区,开展文明养犬和爱绿护绿活动。现场,工作人员通过发放、张贴宣传单的形式,向居民宣传文明养犬和城市绿化知识,进一步提升居民爱绿护绿和文明养犬意识。图为工作人员向居民讲解宣传单内容。任军 戴雪燕 摄

“新优质学校”出炉 经开区5所学校榜上有名

本报讯(许红霞 记者 周洁茹)近日,根据《关于做好常州市义务教育“新优质学校”建设评估工作的通知》要求,经学校自主申报、主管部门初审推荐、市级现场评估等环节,全市共有24所学校被评为2021年常州市义务教育“新优质学校”。其中,经开区5所学校榜上有名,分别是经开区实验小学、遥观中心小学、崔桥小学、横林初级中学和横山桥初级中学。

2020年,经开区积极部署“教育强区”三年行动计

划,吹响了实现教育水平跨越发展的号角。2021年,经开区一批重点教育建设项目竣工投用,实现了校园硬件设施的升级换代,一批学校在课程改革、教师发展、学生培育等方面取得丰硕成果,描摹了教育内涵发展的厚重底色,涌现出越来越多的新优质学校。

下一步,经开区将持续抓好“教育强区”建设工作,以严要求、高标准创建特色学校和“新优质学校”,使其充分发挥示范、辐射作用,推动经开教育高质量发展。



1月14日,遥观镇在江苏宏达数控科技股份有限公司车间举办“法润遥观情暖民工”专项活动,现场,“遥观镇公共法律服务分中心”揭牌,开通法治直播间,采取线上线下双向普法模式。图为民工翻看法治宣传折页和展板。周根 张可馨 摄